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          XI LEGISLATURA 
       Seduta n. 41 del 19 luglio 2021 

PRESIEDE IL PRESIDENTE RENZO MARINELLI 

Assiste la segretaria della I Commissione assembleare, Loretta Lispi. 

Il 19 luglio 2021, alle ore 14:20, presso la sala 3.33, al terzo piano della sede 
dell’Assemblea legislativa (Piazza Cavour n. 23, Ancona),  si sono riuniti i componenti 
della I Commissione assembleare permanente, convocati con nota del 14 luglio 2021 del 
Presidente della Commissione medesima (agli atti prot. n. 4366) integrata con nota prot. n. 
4401 del 15 luglio 2021, secondo le modalità indicate dall’Ufficio di Presidenza con  
determinazione a verbale  n. 313 del 20 giugno 2021. 
Partecipano alla seduta, ai sensi dell’articolo 29, commi 2 e 3 del Regolamento interno,  i  
consiglieri Bilò,  Santarelli  e l’Assessore Castelli. 
Il Presidente, constatato che a norma dell'articolo 27 del Regolamento interno la 
Commissione assembleare permanente è stata regolarmente convocata, che ai sensi del 
comma 2 dell’articolo 28 del medesimo Regolamento la Commissione è in numero legale 
e la seduta è quindi valida, apre i lavori con la trattazione dell'ordine del giorno che reca:  
 
• Approvazione del processo verbale della seduta prec edente. 
Il Presidente, ai sensi del comma 9 dell'articolo 29 del Regolamento interno e previa 
verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell'articolo 28 del Regolamento interno, 
pone in votazione il  verbale n. 40 del 12 luglio 2021. 
La Commissione approva all'unanimità. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• Nomine : Parere, espresso ai sensi del comma 1 dell’articolo 6 della legge regionale 5 
agosto 1996, n. 34 (Norme per le nomine e designazioni di spettanza della Regione), sulla 
rispondenza dei requisiti in possesso dei candidati alla carica di Revisore con funzione di 
Presidente del Collegio Sindacale dell’Azienda Ospedaliero-Universitaria "Ospedali Riuniti 
Umberto I - G.M. Lancisi - G. Salesi" a quelli determinati ai sensi della lettera d) del comma 
3 dell'articolo 3 della medesima l.r. 34/1996. 
 

O M I S S I S 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
• P.A.A. n. 14  – Programma quinquennale per le aree protette (PQUAP) 2021/2025. 

Legge regionale 28 aprile 1994, n. 15, articolo 7 . Parere ex art. 91 R.I. 
Il Presidente apre la discussione generale e, previa verifica del numero legale,  pone in 
votazione la seguente proposta di parere: 
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“LA PRIMA COMMISSIONE ASSEMBLEARE PERMANENTE  

 
VISTA la proposta di atto amministrativo n.  14 -  Programma quinquennale per le aree protette 
(PQUAP) 2021/2025. Legge regionale 28 aprile 1994, n. 15, articolo 7 
Parere ex articolo 91 R.I.    
 
UDITO il relatore Marinelli; 
 
PRESO ATTO delle risultanze della discussione;  
 
VISTI l’articolo 91 e l’articolo 93 del Regolamento interno di organizzazione e funzionamento 
dell’Assemblea legislativa regionale delle Marche;  

DELIBERA  

• di esprimere parere favorevole   

 Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: la Prima Commissione assembleare 
permanente approva. 

 

 Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 
• P.d.L. n. 63 - “Ratifica della variazione di bilancio adottata con DGR 718 del 7 

giugno 2021 della Giunta regionale in via d’urgenza ai sensi dell’articolo 109, 
comma 2 bis, del decreto legge 17 marzo 2020, n. 18 (Misure di potenziamento del 
Servizio sanitario nazionale e di sostegno economico per famiglie, lavoratori e 
imprese connesse all’emergenza epidemiologica da Covid-19) convertito con 
modificazioni dalla legge 24 aprile 2020, n. 27”. 

Il Presidente apre la discussione generale dando la parola alla consigliera Marcozzi quale 
relatrice di maggioranza e alla consigliera Ruggeri quale relatrice di minoranza che 
forniscono informazioni circa il contenuto del  provvedimento. 
Intervengono oltre al Presidente, i  consiglieri Biancani e Cesetti che dichiarano la loro 
contrarietà in relazione all’approvazione del provvedimento in quanto le risorse stanziate a 
favore dei settori cultura e turismo non appaiono sufficienti rispetto alle reali necessità e 
non è stata ancora presentata la manovra di bilancio preannunciata in occasione 
dell’approvazione de bilancio di previsione 2021/2023. 
Conclusa la discussione il Presidente, , previa verifica del numero legale, passa alla 
votazione per articoli: 
articolo 1   la Commissione approva; 
articolo 2   la Commissione approva; 
allegati la Commissione approva; 
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Il Presidente, previa verifica del numero legale, pone in votazione la proposta di legge n. 
63 e ne proclama l’esito: la Commissione approva. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• P.d.L. n. 60 - “Modifiche ed integrazioni alla legge regionale 30 settembre 2016, n. 
22 (Interventi di sostegno e di valorizzazione della cultura musicale, della tradizione 
e della produzione della fisarmonica)  

Il Presidente apre la discussione dando la parola al consigliere Bilò quale relatore di 
maggioranza e alla consigliera Ruggeri quale relatrice di minoranza. 
Nel corso dell’illustrazione vengono proposte alcune modifiche al testo da parte del 
relatore di maggioranza. 
Conclusa la discussione il Presidente le pone in votazione.  
La Commissione approva. 
 
Il Presidente, previa verifica del numero legale, passa alla votazione per articoli: 
articolo 1   la Commissione approva; 
articolo 2  come modificato: la Commissione approva; 
articolo 3  come modificato: la Commissione approva; 
articolo 4  come modificato: la Commissione approva; 
articolo 5  la Commissione approva; 
articolo 6  come modificato: la Commissione approva; 
articolo 7  come modificato: la Commissione approva; 
articolo 8  come modificato: la Commissione approva. 
Il presidente pone in votazione la proposta di legge n. 60 “Modifiche ed integrazioni alla 
legge regionale 30 settembre 2016, n. 22 (Interventi di sostegno e di valorizzazione della 
cultura musicale, della tradizione e della produzione della fisarmonica)” così come 
modificata  ai fini della trasmissione al CAL e al CREL. 
 
Avvenuta la votazione il Presidente ne proclama l’esito: “La Commissione approva 
all’unanimità”. 
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• P.d.L. n. 65 - “Disposizioni per la Società “Sviluppo Europa Marche s.r.l. (SVEM 
s.r.l.)  

 
Il Presidente comunica che sono pervenute due proposte emendative da parte del 
consigliere Baiocchi e dalla consigliera Ruggeri.  
Il Presidente apre la discussione generale dando la parola al consigliere Baiocchi, relatore 
di maggioranza e al  consigliere Biancani, relatore di minoranza, che illustrano la proposta 
di legge. 
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Intervengono oltre al Presidente, i consiglieri Santarelli, Ruggeri, Cesetti, Ciccioli e  
Marcozzi. L’assessore Castelli, presente alla riunione, interviene nella discussione 
fornendo le informazioni che vengono richieste. 
Il Presidente, al termine della discussione e previa verifica del numero legale, pone in 
votazione gli emendamenti proposti:  

- emendamento a firma Ruggeri: la Commissione non approva; 
- emendamento a firma Baiocchi: la Commissione approva. 
 

 Il Presidente successivamente passa alla votazione per articoli e ne proclama l’esito:  
articolo 1:  la Commissione approva; 
articolo 2:  la Commissione approva; 
articolo 3:  la Commissione approva; 
articolo 4   come emendato: la Commissione approva; 
articolo 5:  la Commissione approva; 
articolo 6:  la Commissione approva; 
articolo 7:  la Commissione approva; 
articolo 8:  la Commissione approva; 
articolo 9:  la Commissione approva. 
 
La consigliera Ruggeri chiarisce che esprime voto contrario in considerazione del fatto che 
le modalità adottate per l’esame del provvedimento non hanno consentito i necessari 
approfondimenti. 
Il Presidente pone in votazione la proposta di legge n. 65 - Disposizioni per la Società 
“Sviluppo Europa Marche s.r.l. (SVEM s.r.l.)” così come emendata. 
Avvenuta la votazione il Presidente ne proclama l’esito: “La Commissione approva”. 

Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle 
ore 16:00. 

    
 Il Presidente      La segretaria 
Renzo Marinelli      Loretta Lispi                          


